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Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 

2022 

Aos nove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas 

e trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início 

a Décima Primeira Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. 

Registrando a presença de todos os vereadores, a Exma. Presidente Sra. Zildinei 

Panta Pereira, sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. A vereadora Sra. 

Zildinei fez a leitura de um trecho bíblico. Em seguida foi colocada em votação a 

ata da Décima Sessão Ordinária do ano de 2022, conforme determina o Artigo 127, 

Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis, sendo a mesma aprovada 

por unanimidade. Leitura do Ofício GP nº 089/2022 recebido do Excelentíssimo 

Senhor Valcir Casagrande – Prefeito Municipal. Em seguida a presidente fez a 

chamada dos vereadores inscritos no livro de oradores conforme ordem de 

sorteio. Os vereadores Sr. Franço e Sr. Luizinho pediram dispensa da tribuna. O 

vereador Sr. Ailton cumprimentou a todos e disse  que sua ida na tribuna era para 

falar de um assunto muito importante para o cidadão que adquiriu ou que tem 

pretensão de adquirir um terreno e que aproveita a oportunidade de investimento 

no município e que muitas vezes é ceifado pelo não compromisso de algumas 

empresas.  Continuou dizendo que o cidadão vê a oportunidade de um negócio, 

de alavancar financeiramente e faz um compromisso de 600,00, 700,00 ou 800,00 

reais mensais, além do aluguel que já paga, com alguma loteadora com a ideia de 

que ela irá cumprir com o seu cronograma de entrega dos lotes. Mas que algumas 

loteadoras que prometeram fazer a entrega em 18 a 21 meses não fizeram e esse 

prazo dobrou e que o pai de família se vê sobrecarregado de compromisso, pois 

ainda tem o IPTU para pagar todo final de ano. Falou que esteve  conversando 

com o prefeito e com o vereador Sr. Chapadinha sobre uma solução imediata para 

esse problema e que gostaria de convidar os demais colegas vereadores no 

engajamento desse futuro projeto que beneficiará o cidadão sapezalense, ou seja, 

que a empresa só poderá fazer a venda dos lotes a partir do momento que estiver 

pronta toda a infraestrutura do loteamento, como rede esgoto,  rede de 
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drenagem, asfalto, meio-fio, terraplanagem e paisagismo etc. Explicou que se a 

infraestrutura estiver pronta para a construção, a entrega será mais rápida e isso 

acabará de imediato com esse problema que tem no município de Sapezal. O 

vereador Sr. Antônio cumprimentou os colegas vereadores, a população presente 

e quem estava  acompanhando a sessão através das redes sociais. Parabenizou 

as colocações do colega vereador  Senhor Ailton em relação ao projeto que estará 

saindo em breve e disse acreditar que será uma maneira de proteger a população.  

Falou ainda que a população precisa desse apoio e que é necessário fazer esse 

projeto andar. Em seguida falou de uma indicação de sua autoria juntamente com 

os colegas Dra. Zildinei e Sr. Luizinho através da qual estão pedindo ao Poder 

Executivo que faça  ali no perímetro do CTG até a BR parquinhos infantis e 

quadras de esporte. Argumentou que aumentou muito a população daquela 

localidade, tendo muitos jovens e crianças que necessitam de locais de lazer, 

então pediu ao Poder Executivo que dê uma atenção especial aquele público. 

Acrescentou que o esporte é muito importante na vida dos jovens e que é preciso 

tirar as crianças da rua e levá-las para praticar o esporte, pois esporte é vida, é 

saúde e é divertimento. Falou que tem um espaço muito grande do CTG até a BR 

que só tem um parquinho e nenhuma quadra de esporte. Pediu que sejam feitos 

parquinhos mais avançados que consigam oferecer mais divertimento as crianças 

e que é preciso dar mais qualidade de vida para a população. Pediu que seja feito 

com rapidez porque as crianças crescem rápido e daqui a pouco deixam de ser 

criança para ser adulto. Finalizou pedindo o apoio dos nobres colegas a indicação 

e agradecendo a todos. O vereador Sr. Chapadinha cumprimentou a todos e disse 

que iria usar a tribuna para responder alguns ataques e insinuações que vem 

sofrendo a algum tempo e que não pode aceitar, quer esclarecer e se defender. 

Disse que na última sessão o vereador Sr. Franço falou na tribuna da empresa 

que ele, vereador Chapadinha, trabalha e fez insinuações como se ele devesse 

alguma coisa ou que esteja fazendo algo ilícito. Falou que a intenção do colega é 

denegrir a sua imagem e colocar dúvidas na cabeça das pessoas a seu respeito e 

que está sendo perseguido desde o início do mandato. Falou que vem sofrendo 
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com ataques, calúnias, mentiras e acusações, inclusive na sua vida pessoal. Falou 

que a empresa para qual trabalha é uma empresa idônea e que não tem nada de 

errado, mas que o colega falou na tribuna que pode não ter nada de 

irregularidade, mas que é imoral. Acrescentou que sabe que tem um fantoche 

nessa história e pediu ao Sr. Franço que se tem alguma irregularidade ou se ele 

encontrar algo de errado que leve ao Ministério Público, apresente a queixa e as 

provas, mas não façam com ele o que fizeram com o prefeito Valcir Casagrande 

quando insinuaram que o prefeito tinha gastado de forma irregular o dinheiro do 

covid e que o prefeito mandou os documentos para serem analisados e até hoje 

ninguém ouviu a resposta dessa acusação, se tinha ou não alguma irregularidade, 

nunca trouxeram clareza para a sociedade, porque o intuito não é trazer clareza e 

nem fiscalizar, e sim denegrir a imagem do prefeito. Indagou o porquê e para que 

isso, se for para se igualar ao Sr. Franço é difícil, pois o colega chegou ao nível 

mais baixo que pode existir. Argumentou que se fosse ele, Chapadinha, que 

tivesse aberto uma empresa no mesmo segmento do seu patrão e se beneficiado 

de alguns investimentos da empresa do patrão, o que será que o colega teria 

falado dele? Pediu para o Sr. Franço rever seus conceitos, pois fala que não tem 

nada de ilegal, mas é imoral, porém quem é ele para falar de moralidade. Falou 

que não gostaria de atacar a vida pessoal do colega de forma alguma, porque não 

se sente bem em falar mal dele, por isso estava  pedindo ao colega Sr. Franço 

que revisse seus conceitos e que procurasse trabalhar para sociedade ao invés 

de atacá-lo.  Acrescentou que essa perseguição acontece desde quando decidiu 

não ser um fantoche, um pau mandado do Sr. Franço e que o colega sabe que foi 

ele, Chapadinha, que ajudou colocá-lo como vereador da primeira vez que foi 

eleito. Comentou que o Sr. Franço disse várias mentiras a respeito do aeroporto 

municipal, e entrou com a indicação nos 40 (quarenta) minutos do segundo tempo 

dizendo que o assunto do aeroporto não tinha sido debatido pelas autoridades 

competentes, sendo que tinha sido feita audiência pública na câmara e votado o 

PPA onde está incluso o aeroporto. Citou ainda o projeto de lei que foi baixado 

no dia 13 dezembro de 2021 aonde falava que o prefeito tinha a intenção de fazer 
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o aeroporto na área que estava sendo resgatada. Lembrou que relatou na tribuna 

uma viagem que fez a Cuiabá juntamente com a Dra. Zildinei e membros do Poder 

Executivo onde foi tratado o assunto do aeroporto e que inclusive gravou matéria 

para a televisão local falando sobre o assunto.  E que o colega mentiu quando 

disse que o assunto não foi debatido, assim também quando disse que não houve 

um setor industrial e que não houve uma escola, não disse por estar realmente 

preocupado, mas sim porque não é capaz de reconhecer os feitos do trabalho do 

prefeito Valcir, pois nunca o viu falando das reformas das escolas, onde foram 

gastos tantos recursos. Falou que o dinheiro gasto com as reformas daria para 

construir uma escola, mas que o colega Sr. Franço não cobrou para reformar as 

escolas porque na época em que era vereadores, a reforma era só pintar a escola. 

Perguntou se podia dizer que o colega não ama a educação, não ama o ensino 

porque não cobrava, já que ele acha que as suas cobranças são tão milagrosas e 

poderosas e que as coisas só acontecem quando ele cobra.  Falou ainda para o 

vereador Sr. Franço que o quê mata ele não é a doença, mas sim a arrogância, a 

prepotência, a soberba, a vaidade e a ganância de poder. Falou também que o 

colega não consegue reconhecer os trabalhos que o Prefeito Valcir fez e faz 

porque o perfil dele é ser oposição a qualquer prefeito durante o mandato e depois 

que passa a gestão vira garoto propaganda dos ex-prefeitos, como aconteceu 

com o César Maggi e o Gean Galli. E que não duvida que amanhã ou depois o Sr. 

Franço estará elogiando o Valcir e falando das construções dele, porque a sua 

vontade não é resolver os problemas, mas se aparecer. Disse que se o Sr. Franço 

não é capaz de reconhecer as melhorias na educação, como sala de aula com ar 

condicionado, lousa de vidro, a boa estrutura das escolas pode-se dizer que ele 

não gosta da educação. Mas que essa é uma escolha e opção dele e não é só por 

isso que se pode dizer que ele não gosta da educação. Falou que o colega Sr. 

Franço está cobrando o setor industrial, dizendo que Sapezal só tem área de 

prestação de serviço, mas que ele se esquece que o prefeito Valcir comprou uma 

área de aproximadamente 28 hectare para isso e acrescentou que a um tempo 

atrás ele não cobrava essa área industrial e que o loteamento de prestadores de 
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serviço foi criado na época que o Sr. Franço era vereador. E que não é só por isso 

que hoje poderia dizer que o Sr. Franço é inimigo do setor industrial, pois isso são 

escolhas do gestor e do vereador de apoiar. Argumentou que Sapezal tem sim 

área de setor industrial e que o Sr. Franço não respeita aqueles empresários, pois 

vive dizendo que lá só tem empresas de prestação de serviço.  Disse que o colega 

como comerciante deveria honrar e respeitar aqueles empresários, sendo 

indústrias ou prestadoras de serviço. Finalizou dizendo que se for seguir o 

raciocínio do colega Sr. Franço, tudo o que não foi feito é culpa dele por não ter 

cobrado, pois as suas cobranças são tão milagrosas e poderosas que ele se torna 

culpado pelo o que não aconteceu e pediu ao colega que reveja seus conceitos, 

porque não quer denegrir a imagem dele, mas que isso é só o aperitivo. O vereador 

Sr. Joilson cumprimentou a todos e disse que iria usar a tribuna exclusivamente 

para falar do Projeto nº 05/2022 que veio do Executivo, pois parece que ninguém 

desta Casa quer falar que o projeto veio do Executivo e queria deixar isso bem 

claro.  Falou que o prefeito mandou para esta Casa de Leis esse projeto  para  

retirar os quatro feriados municipais e que ele foi baixado no dia 25 de abril e que 

aí o prefeito foi falar na televisão que o projeto não tinha nem baixado ainda. 

Indagou, pelo amor de Deus, quem que está mentindo, se é o prefeito ou ele. 

Acrescentou que até o momento só falou a verdade, ou seja, que o projeto existe, 

que veio para esta Casa de Leis, mas que não foi colocado na pauta da presente 

sessão.  Falou que houve uma grande repercussão dentro da cidade de Sapezal e 

na zona rural, foi falado pela mídia, pelas redes sociais e a população está 

indignada com esse Projeto de Lei que veio do Executivo. Falou que é uma 

vergonha para cultura e para a história de Sapezal, que um projeto desses é um 

absurdo, uma vergonha e que isso fere com a história de Sapezal. Comentou que 

o feriado do dia 22 de abril é em  homenagem ao pioneiro e fundador Senhor 

André Antônio Maggi, do dia 13 de Maio dia da padroeira do Município de Sapezal 

comemorado especialmente pelo povo católico, dia 19 de setembro comemora-

se o aniversário e a emancipação política-administrativa do Município de Sapezal 

e o dia 31 de outubro o dia do evangélico. Disse que seguraram esse projeto e 
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que não ouviu da Mesa Diretora da Câmara Municipal ninguém dizendo ao 

contrário, que o projeto tinha sido baixado, quando o prefeito usou as redes 

sociais e a televisão para dizer que o projeto não tinha sido baixado. Argumentou 

que o prefeito não chamou só ele de mentiroso não, ele chamou a câmara toda e 

que a CLT foi criada pelo Decreto nº 5452 de 1º de Maio de 1943 e sancionada 

pelo presidente Getúlio Vargas durante o período do Estado Novo. Continuou 

dizendo que no dia 13 de Maio é comemorado a abolição da escravatura que foi 

proclamada pela Princesa Isabel que assinou a Lei Áurea no ano de 1.888. Disse 

que no artigo 70 da CLT diz que de acordo com a legislação é proibido o trabalho 

em feriados civis e religiosos e que as empresas devem pagar os salários 

referentes a esses dias, como descanso semanal remunerado e que os artigos 68 

e 69 trazem uma exceção sobre esse caso, qual seja: que o trabalho no domingo 

seja total ou parcial e que acordo com o artigo 67 será sempre subordinado a 

permissão prévia da autoridade competente. Falou que a Lei nº 605/49 no Artigo 

9º cita quais atividades não serão possível, em virtude das exigências técnicas das 

empresas, a suspensão do trabalho nos dias de feriados civis e religiosos e que 

a remuneração será paga em dobro, ou seja, o empregador vai abrir o seu comércio 

como ele queira,  desde que pague 100% de hora extra para os seus funcionários. 

Acrescentou que nenhum empresário está privado de abrir a sua empresa, mas 

que isso está na CLT - Consolidação das Leis do Trabalho e tem que ser cumprido. 

Em seguida falou que o vereador que o antecedeu na tribuna assumiu que  

representa a Gráfica Fama e argumentou que é constitucional as proibições e 

impedimentos de licitar com a administração pública, senadores, deputados e 

vereadores e que essa gráfica tem ganhado as licitações e questionou como é que 

fica. Perguntou para os colegas e para a população que estava presente se o 

vereador está participando ou não, porque ele disse que sim, que representa a 

Gráfica Fama e se ele representa a referida gráfica por que que ele tem ganhado 

as licitações em Sapezal?  Falou que estava dando sua cara a tapa  e que fez um 

vídeo que foi postado nas redes sociais e que não se omita em nenhum momento 

sobre essa questão. Finalizou dizendo que o seu voto é não, pois é contra a 
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retirada dos feriados porque se fizer isso estará matando, destruindo a história e 

a cultura de Sapezal e todos aqueles que vieram primeiro e acreditaram em 

Sapezal, principalmente seu Criador Sr. André Antônio Maggi.  Encerrado o uso 

da tribuna prosseguiu-se com a Ordem do Dia. Apreciação e votação em segundo 

turno do Projeto de Lei Legislativo nº 007/2022 que Autoriza o Poder Executivo a 

incluir no texto das leis sancionadas e promulgadas o nome do vereador autor do 

Projeto de Lei. Não havendo manifestações foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade em segundo turno o Projeto de Lei Legislativo nº 007/2022, 

conforme apresentado. Os pareceres dos Projetos de Leis nºs 010, 012 e 

016/2022 do Poder Executivo foram favoráveis a livre tramitação dos mesmos 

conforme apresentados. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei 

nº 010/2022 que Altera o Artigo 2º da Lei nº 1.059/2013 e dá outras providências. 

Não havendo manifestações foi colocado em votação nominal e aprovado por 

unanimidade em primeiro turno o Projeto de Lei nº 010/2022, conforme 

apresentado. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei nº 

016/2022 que Dispõe sobre a ampliação de vagas nos quadros do Poder Executivo 

Municipal alterando a Lei Municipal nº 1.053/2013 e dá outras providências. Os 

vereadores Sr. Márcio, Sr. Joilson e Sr. Chapadinha se manifestaram sobre a 

matéria. Colocado em votação nominal foi aprovado por unanimidade em primeiro 

turno o Projeto de Lei nº 016/2022, conforme apresentado. Apreciação e votação 

em primeiro turno do Projeto de Lei nº 012/2022 que Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a efetuar a doação de cargas de terra e dá outras providências. Os 

vereadores Sr. Chapadinha e Sr. Antônio falaram sobre o assunto. Colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade em primeiro turno o Projeto de Lei nº 

012/2022, conforme apresentado.  Leitura e votação da Indicação nº 017/2022 que 

indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a construção de parques infantis e 

quadras esportivas ao longo da Avenida Primavera. De autoria dos vereadores 

Dra. Zildinei, Sr. Luizinho e Sr. Antônio. Colocada em votação foi aprovada por 

unanimidade a Indicação nº 017/2022. Leitura e votação da Indicação nº 018/2022 

que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a aquisição de um caminhão 
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cavalo mecânico para a Secretaria de Viação, Obras e Serviços Urbanos. De 

autoria do vereador Sr. Luizinho.  Colocada em votação foi aprovada por 

unanimidade a Indicação nº 018/2022. Encerrada a Ordem do Dia a Presidente 

deixou a palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. Chapadinha 

agradeceu a presença de todos e desejou o sono dos justos. O vereador Sr. Mauro 

cumprimentou a todos e parabenizou o Senhores Jovano e José Carlos pela 

realização da Copa Oeste de Futebol Set no campo do Bosque e que a final será 

em Sapezal com times de Tangará, Campo Novo e Sapezal cujo o prêmio será um 

carro 0 km doado pelo Deputado José e convidou a população para prestigiar o 

campeonato de basquete na Escola Atrativa. Por último parabenizou o CAEP na 

pessoa do Sr. Beto Scariot e toda a comunidade católica pela realização da grande 

festa da padroeira de Sapezal, Nossa Senhora de Fátima. O vereador Sr. Joilson 

desejou boa noite a todos, em especial para as mulheres, representadas pela Sra. 

Luíza e um bom sono dos justos. O vereador Sr. Franço cobrou providências com 

relação a energia da escola Enelli Scapinello para o funcionamento dos aparelhos 

de ar condicionado. Falou que essa foi mais uma falha grotesca da administração, 

por falta de planejamento, que não trocou a fiação da escola no período da 

pandemia. Disse que é necessário ter dignidade com os alunos, professores e pais 

daquela escola, pois a administração não teve planejamento e nem dignidade com 

essas pessoas. A vereadora Sra. Zildinei parabenizou todas as mães falando 

desse importante papel da mulher e desejou uma boa semana a todos . Nada 

mais havendo a tratar a Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira 

declarou encerrada a sessão às vinte horas e dezenove minutos e eu, Sandra 

Cristine Carneiro Tkatsch, lavrei a presente ata que vai por mim datada e 

assinada, também pela Excelentíssima Presidente e demais vereadores. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, aos nove dias do mês de maio do ano 

de dois mil e vinte e dois.   

 
Sandra C. Carneiro Tkatsch _____________________________________ 
 
Zildinei Panta Pereira          _____________________________________ 
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Márcio Luiz Oenning de Jesus     ______________________________________ 
 
Ailton  Monteiro Dias    ______________________________________ 
 
Mauro Antônio Galvão                _______________________________________   
         
Antônio Rodrigues da Silva          ______________________________________ 
 
Francisco Erinaldo C. de Melo      ______________________________________ 
 
Franço H. Anselmo Santana         _______________________________________  
     
Joilson Silva de Assunção            _______________________________________      
 
Márcio Jorge Bonifácio                 _______________________________________          
 

 
ASSINATURA NO ORIGINAL 

 


